# ПОСТУПАЙТЕ, КАК ПОДОБАЕТ РУССКИМ (М. КУТУЗОВ).

Смерть немецким оккупантам!

ПРОЧТИ И ПЕРЕДАЙ ТОВАРИЩУ



Красноармейская газета

№ 36 || Суббота, 25 июля 1942 г. || № 36

Мы победим! Мы будем жить и петь!
Мы верим в это и стоим на этом.
Не может нривда правду одолеть,
Не в силах мран торжествовать над светом.

Сергей Васильев

### победим мы!

Грозен стал тихий Дон. Мужественные сыны нашей родины грудью защищают каждую пядь донской земли, стойко отражают и громят ненавистного врага.

Коварный, подлый враг в последней своей агонии рвется к Воронежу, к плодородным землям Дона и Кубани, к красавцу Сталинграду. Никогда этому не бывать! Дон всегда был могилой для иноземных поработителей, будет он могилой и для немецко-фашистских захватчиков!

В едином порыве поднялся весь советский народ на защиту своего отечества, закалилась в боях наша доблестная Красная Армия и ее воины показывают чудеса храбрости, громя и уничтожая фашистов. Красноармейцы тт. Федоренко, Маховиков, Бойко открыли свои личние счета по уничтожению фашистов,

Нам предстоит еще много грудностей впереди. Враг коварен и хитер Ожесточенные будук, ним еще схватки, по враг будет разбит и упичтожен.

Держитесь гордо.

Никогда Россия У недруга пощады

не просила. Никогда и никому Россия не покорялась и не покорялась и не покорится, она могуча, народ ее горд и крепок. Мы—русский народ—нетобедим!

<sup>≈</sup>С ПЕРЕД**О**ВЫХ ПОЗИЦИЙ

### Боеприпасы спасены

САМООТВЕРЖЕННЫЙ ПОСТУПОК СТАРЦІИНЫ

Противник вел ураганный огонь по деревне Н. От вражеского снаряда загорелся сарай, в котором были сложены боеприпасы одного из подразделений. В это время по улице проезжал старшина т. Акатьев, доставляющий на передовую позицию патроны и продукты питания. Он приказал отвести в сторону подводу и замаскировать ее, а сам просился спасать боеприпасы.

Половина сарая уже сгорела. Огонь подходил к тому месту, где лежали десятки ящиков. Тов. Акатьев, пулеметоки Шохин и Епаров, повозочный Каниборойкий напрягали все силы, чтобы сберечь народное добро, необходимое для разгрома гислеровских бандитов. Когда был вынесен последний ящик, крыша сарая рухнула.

немецкого пулемета по "Юнкерсу"

С большим энтузиазмом громили врага наводчик А. Яранцев и его помощник Т. Еримхин. Недавно они захватили немецкий зенитный пулемет. А когда появился в воздухе фашистский стервятник, они открыли по нему огонь: "Юнкерс—87" был сбит из гитлеровского пулемета.

Красноармеец Е. Климов.

#### Истребили свыше 30 фрицев

Жестокий бой шел за высоту Б. Здесь немцы сильно укрепились и вели губительный огонь. Но наши бойцы, невзирая на ярость врага, шли вперед.

ядесь особенно отличились старший сержант Горшков, младший сержант Поликарпов, красноармейцы Сатаня, Абрашкин. При занятии высоты они уничтожили до 30 гитлеровцев, вывели из строя два ручных и один станковый пулемет с их расчетами.

Сержант Ф. Петров.



что сделал для победы над врагом?

## От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 24 июля

В тече ие 24 июля ваши войска вели ожесточенные бои в районе Воронежа, а также в районах Цымлянская, Новочеркасск, Ростов.

На других участках фронта существенных изменелий не произошло.

За 23 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 90 немецвих танков и бронемании 270 автомашин с войскамя и грузами, 14 автоцистери с горючим, взорвано 3 склада с боеприпасами и 2 склада с голючим, подавлен огонь 4 дивизновов полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частью уничтожено до 5 батальонов пехоты и эскадрон **БОННИЦЫ** противника.

### СКОЛЬКО БЫ НИ ГРОЗИЛА СМЕРТЬ, ВСЕ-ТАКТ мы, и только мы, победим!

### В развелке

Солнце клонилось к закату, а бой не утихал. Младший лейтенант т. Бородин получил задание-выдвинуться на пеный пункт и вести ар- чтобы перекусить. Лием не тиллерийскую разведку. пришлось, работы было как

Нужна была осторожность, так как на деревьях и в кустах ре раза еще сидели немецкие дрей угощал фашистов свипавтоматчики. Этот трудный путь Бородин преодолел быстро.

Зорко следил он за противоположным берегом. Долго ничего показывалось. И вдруг разведчик заметил колонну крытых автома-

«Это противник подбрасывает свою пехоту к переправе», -- пришел к выводу Бородин и сообшил об этом.

Через некоторое время советские артиллеристы открыли уничтожающий огонь по фашистам.

Так смело всегда действуег этот отважный разведчик. Он почти ся вопулемету. Фашисты постоянно находится на насегати, обходили с флан-передовых наблюдатель- род но боец не дрогнул. На ных пунктах. наши части заняли дерся гитлерозцев, ныдвинулся даже вперед своих пехотиниев.

-У фигурной роши вижу артиллерию противника численностью до двух батарей, - доносил разведчик, и наша артилпослала туда лерия один за другим смерто-носные снаряды.

Потом новое сообще- За родину, за Сталина! ние-и новая артиллерийская канонада...

Работа т. Бородинаобразец того, как должен действовать каждый наш разведчик.

С. Молчанов.

#### ПУЛЕМЕТЧИК **АНДРЕЙ**



Вечером, вогда все утихло, Андрей Тимофеев оторвалнаблюдатель- ся на минуту от пулемета, нивогда--четыре раза гит-Дорога шла по лесу. нивогда--четыре раза гит-ужна была большая леровцы пытались остановить наши позиции и четы-«максимом» Анцовым ливнем. И. наконец. фашисты усповонлись, потеряв добрую половину баядитов.

Андрей закусывал и читал письмо от жены:

"Дорогой Андрюша, я сейчас работаю бригадиром тракторной бригады. От всей бригады привет тебе. Апарюша, бей немоцко-фанцистских гадов, истреблий их во последнего, чтобы они не накостили у нас и чтобы и отрее штыка, во не нашей земле всюду колоси Силы покинули его. лось рожь, чтобы молодость

цвела под нашим сольцем..."
Оглушительный варыв пре-

рвал чтекие. — послыша-

лась команда Андрей миновенно бросил-А когда лице выражение спокойствия, хладнокровия. Вот П., выбив стружа они все ближе и ближе. розцев, Боролии Пальцы налегли на рычаг и смерть брызнула дожфашистов. Сполем на койно, хладнокровно он поливал врагов свинцом. В голове еще держались последние строки письма. Он стрелял и приговаривал:

> -За то, чтобы колосились наши поля, за то, чтобы звенели звонкие песни.

Андрей не видел, когда н как немцы зашли справа

и свади. Дикие крики пьяной оравы, треск автоматов, разрывы гранат - все смещалось в сплошной гул. У пулемета Андрей остался один: второй номер убит. Положение становилось все Патронов тяжелее. очевидной. была Смерть Немцы кричали:

- Русс, сдавайся!

- Нет сволочи, русский умирает, по не сдается. прокричал Апдрей Слиу за другой бросил Стущу пемиев три гранаты

"А что дальна. Чем драться? - уельпула мысль. В эту имени минуту поче-му-то нем серднем Андрей почувствовал смерть. Ему хотелось крикнуть что-то особенное, страшнее нули, острее штыка, во не мог. тело покрылось точно испариной. Из ноги и руки струилась кровь. Враг подховплотную ... Андрей заплакал. Заплакал OT 3.10сти, не от страха.

-- 9х, одну бы грапату. -вырвалось у него. Одпу всего...-Вдруг он вспомнил об убитом товарище и, напрягая все силы, достал гранату, зарядил и крикнул:

- Пдите гады, идите! Я честно выполняю свой долг перед родиной, честно выполняю приснту!

Граната разорвалась тогда, когда немцы были подле Апдрея...

... Врач закончил операцию, вытер руки и сказал: -Крепкий малый. Он будет жить и воевать.

> Зам. политрука Петр Пинчук.

.. Непобедима страна молодости, жизни, творческой силы! Победа будет за нами. враг будет уничтожен".

("Правда).

## Знаки отличия раноных воинов

Государственный Косо Обороны решил ввести отт чительные знаки для крас. ноармейцев и смандина Красной Армин получивши ранение в соях за советскую родину против неменких захватчиков. Право на пощение отличительного знака мают все ранения, полу. чениые с начала отечестванной войны.

Отличительный знак пред ставляет собой нашивку пиль имфоф йонапочубина пой 43 миллиметра, шири. ной 5 -- 6 миллиметров. Его будут носить на правой стороне груди, над грудным карманом. Легко ранение получают право носить отинчительный знак темнокраcuoro usera. Получившие гижелое ранение будут нозить нашивку золотистого инета. Отличительный знак, показывающий число ранечий, представляет собой изткани в готовленный из твет обмундирования прямоугольный щиток с парадлельчо-скошенными боковыми сторонами, на котором будут нашиваться шелковые галуны.

Право пошения знака отмечается для красноармейцев и младшего начальст. вующего состава в красно. Для армейской книжке. среднего, старшего и высшего начальствующего состава право ношения зпака отмечается в удостоверении личности и послужном спи-

Ответственный редактов